

# 盘点朱立伦在大陆的60个小时

高层会面、公开致辞、高校演讲成为紧凑行程关键词

核心提示

近日,再次造访大陆的朱立伦,因其“中国国民党主席”的头衔而被赋予颇多关注,高层会面、公开致辞、高校演讲成为这段约60小时紧凑行程里的关键词。

时间:5月2日12时  
地点:浦东机场

与台办主任张志军  
二度会面

5月2日中午12时,身着深色西装、佩戴着蓝色领带的朱立伦出现在上海浦东机场。中共中央台湾工作办公室主任张志军前往接机,两人在机场寒暄致意。

这是不到一年的时间之内,两人的第二次会面。

去年6月26日中午,彼时正在台湾访问的张志军把采访第一站定在了新北市。张志军在新北市长朱立伦的陪同下,参访了土城顶埔公共托老中心,并进行了一次“闭门会谈”。

时间:5月2日15时30分许

地点:复旦大学  
鼓励学生追求公益  
与正义

抵达上海后,朱立伦随即奔

赴复旦大学参加一场名为“与青年有约”的活动。

朱立伦表示,“能力越强,责任越大。各位是精英,各位是精英中的精英,来自一个比较繁荣的时代,一个比较努力的时代,我们需要为下一代建构。把自己做好最重要,做就要好,是我的人生观。”同时,他鼓励现场的青年追求“公益”、“正义”,将其看做孙中山先生“天下为公”的思想延伸。

当有复旦大学的学生问道,“好奇到底是什么样的因素促使您决定了这次亲自率团来大陆访问”时,朱立伦回应,“因为我们知道我们两岸的合作能够让下一代更好,让下一代更幸福,这是我们努力的目标。”

时间:5月2日傍晚  
地点:上海虹桥迎宾馆  
与俞正声会面

5月2日傍晚,朱立伦在上海虹桥迎宾馆与中共中央政治局常委俞正声会面。朱立伦在会面时

说,从过去前辈们建立“九二共识”,到近十年来包括“连胡会”五项愿景等努力,相信未来通过年轻一辈的交流往来,很多问题都可以获得解决。

他表示,中国大陆面对经济转型,随着环境变化,在大陆许多台资企业也开始转移阵地,在转移过程中仍需要多给予协助,毕竟台资企业过去在大陆有许多努力成果,希望在此过程中能尽量减少其成本损失。

时间:5月3日上午

地点:北京饭店  
两岸经贸文化论坛上  
强调让民众享用红利

5月3日,第十届两岸经贸文化论坛在上海浦东举行,朱立伦出席论坛开幕式并致辞。

他表示,两岸关系和平发展要传承,两岸交流要深化,两岸成果要普及,中国国民党将在“九二共识”基础上持续推动两岸关系向前发展。

在朱立伦看来,两岸交流有三项主要工作仍要继续进行:

一是要传承。希望两岸关系和平发展和两岸交流能够通过传承,让年轻一代为两岸未来发展作出更多的贡献;二是要深化。如果各个行业和社会层面能深化、普遍地交流,定能让大家感受到两岸合作、两岸和平的积极成果;三是要普及。应该让两岸和平红利和两岸交流成果为更多的民众普遍享用和感受。

时间:5月3日18时30分许

地点:北京饭店  
北京新北两市领导  
时隔5年再度对话

3日下午,结束上海访问行程的朱立伦抵达北京,共见北京市委书记郭金龙、北京市市长王安顺等官员与朱立伦一行见面。

早在2010年,在台湾开展“文化之旅”的时任北京市市长郭金龙曾与时任新北市市长朱立伦会面。在郭金龙看来,北京和新北市,在可持续发展、城市管理、公民服务等方面,有着很好的合作交流空间。北京市常住人口每年增加50多万人,新北市常住人口将近500万,是台湾人口最多的城市。如何满足不断扩大的人口对城市发展空间的要求,从技术和管理方面展开科学布局,是两座城市可以共同探讨的课题。

时间:5月4日上午

地点:人民大会堂福建厅  
会晤习近平  
拜谒孙中山衣冠冢后  
重申“九二共识”

4日上午,中共中央总书记习近平会见了朱立伦率领的中国国民党大陆访问团,此次会面地点的选择也别具深意——曾见证两岸交往历史的人民大会堂福建厅。

2005年4月29日,时任国民党主席连战率团到大陆展开“和平

之旅”,与时任中共中央总书记的胡锦涛在福建厅举行了长达2小时40分钟的历史性会谈。

朱立伦表示,1992年在海协会基两会共同努力下,达成两岸同属一个中国的“九二共识”,在此基础上,双方进行多次会谈,把两岸对抗纷扰转变为合作交流。希望在“九二共识”基础上,两岸在区域和平、环保、经济整合等方面携手合作,让两岸关系发展成果更多惠及基层民众、中小企业和青年群体,持续推动两岸关系和平发展。

时间:5月4日15时许

地点:北京大学英杰交流中心  
作为“老北大人”  
重回北大忆往事

4日,朱立伦访问北大。更为北大师生所称道的是朱立伦的“老北大人”身份。

17年前,朱立伦曾在北大百年校庆时到访北京;20年前,朱立伦还曾在北大教了一年的财会课,是当年来北大交流的台大老师中最年轻的一位。

4日下午2时50分,朱立伦走入北京大学英杰交流中心。他说:“过去20年里,两岸都看到了中国经济的兴起,而中国经济的兴起是一个事实。在下一个20年、30年里,这样的成长要如何转型,可能也是我们一个新的挑战。”

时间:5月4日17时许

地点:香山碧云寺  
拜谒孙中山衣冠冢后  
离京返台

4日下午5时许,朱立伦一行前往北京香山碧云寺,拜谒孙中山衣冠冢,这也是他此次大陆之行的最后一场活动。在香山碧云寺的孙中山纪念堂,朱立伦敬献花圈并三鞠躬。朱立伦一行在拜谒之后,于晚间离京。

(据《北京青年报》)



5月2日,朱立伦在复旦大学演讲

## 参加“习朱会”的朱立伦团队都有谁?



5月4日,中国国民党大陆访问团参加了“习朱会”,两党各有七人在“圆桌”就坐,习近平与朱立伦分别居中。

坐在朱立伦左右两旁的分别为国民党副主席黄敏惠和国民党秘书长李四川。

黄敏惠曾任职台湾嘉义市长达十年,于去年年底卸任。

2008年,黄敏惠出任国民党副主席。

今年1月,新任国民党主席朱立伦就职后,即任命前台北市长郝龙斌与前嘉义市长黄敏惠专

任国民党副主席。黄敏惠曾经有多次造访大陆的经历,5月3日,黄敏惠与中共中央台办主任张志军在上海共同主持了两岸经贸文化论坛开幕式。朱立伦就职国民党主席后委任李四川担任国民党秘书长,主管国民党党务工作。

除黄敏惠、李四川外,在“圆桌”就坐的还有国民党副秘书长黄昭顺,国民党主席特别顾问兼大陆事务部主任高孔廉,台湾地区“立法委员”吴育升以及国民党

智库执行长尹启铭。

其中,高孔廉与大陆颇有渊源。高孔廉自1988年开始涉足两岸事务,至今已有将近27年时间。2008年5月,高孔廉出任海基会副董事长兼秘书长,自2008年6月海协与海基会重启协商以来,几乎每场协商的海基会团队都是由高孔廉率领。

据介绍,自2008年起“两岸三通”、赴台游等多项突破性政策都有高孔廉的参与。今年2月,朱立伦遂聘前海基会副董事长高孔廉

为党主席特别顾问兼大陆事务部主任。

尹启铭于今年2月出任国民党智库执行长,而国民党智库的董事长正是国民党主席朱立伦本人。此前,尹启铭曾担任台湾地区“经建会主委”,是一位“财经老兵”,曾大力推动两岸经济框架协议。在今年4月上海举行的沪台论坛中,尹启铭曾表示,创新在两岸经济转型的过程中扮演着“脱胎换骨”的角色。

(据《北京青年报》)

朱立伦回忆20年前在北大执教往事:

## 最愿和学生在宿舍吃饭

5月4日是青年节,也是北大校庆日。当日,在大陆参访的中

国国民党主席朱立伦来到北大,畅聊与北大20年前的渊源。

北大党委书记:“希望您能继续在北大任教”

下午2时50分,朱立伦走进英杰交流中心。北大党委书记朱善璐表示,欢迎朱立伦首次以国民党主席的身份访问北大,“1995年,您作为北大客座教授,

对本科生教授了一个学期的财会专业必修课,这是您和北大割不断的经历。作为曾在北大教书的先生,我们希望您能继续在北大任教。”

朱立伦:“一日北大人终身北大人”

之后,在光华管理学院举行的座谈会上,朱立伦与老朋友们相谈甚欢。

他说,“回到光华管理学院与老朋友相会,也见到新朋友。我常讲这样一句话,一日台大人终身台大人,这句话同样用以北大,一日北大人终身北大人。”

接下来,朱立伦与师生代表唠家常话往事,还谈及如何应对

同事:“邻家兄弟成大人物了”

“今天的心情有点儿像欢迎老朋友回家,当初听到朱老师成为朱主席时,感觉很惊讶,就像当年陪你一起聊天喝茶的邻家兄弟,忽然成为大人物了。”曾经是朱立伦任教班级班主任的黄慧馨说。

朱老师的北大往事

20年前,朱立伦曾在北大教课。如今,他仍是台大老师。他觉得,在学校里被称为“老子”是最光荣的事情。讲起1995年上课的经历,他说:“那个秋天来到北大校园,那时是很旧的一栋楼,上课前我心里想也就三五十个学生,但一进教室吓一跳,大概有一两百人,同学们很热情、很认真。我来之前就有人告诉我,北大同学上课前会把课本读过3次到5次。”

不仅如此,朱立伦还在学生

学生:出彩的段子手

“您是高大帅、幽默、有学识和人文关怀的老师,是出彩的段子手,用幽默的语言赋予了会计一门有些枯燥的学科很多新含义。”94级学生马越谈起当年的经历滔滔不绝。

在马越的印象中,朱老师还

很爱护学生,“那时我们缺油水,很多人很瘦,吃小炒都不容易。朱老师就带我们去校外打牙祭,我第一次吃必胜客就是与朱老师和他太太一起去的。”

对于学生的高度评价,朱立伦自嘲:“我算是幽默,高大帅可算不上,我太太提醒我照镜子就知道了。”

(据《新京报》)

朱立伦:“一日北大人终身北大人”

世界经济挑战,如何达到经济发展后全民共享的目标,并回答了两岸学生代表提出的、有关青年未来的问题。

朱立伦还会请学生们打牙祭,他说:“那时有个韩国豆腐锅,我们有时还和学生在勺圆摆一桌,那时多少钱一桌?120元人民币。”

不仅如此,朱立伦还在学生

朱立伦:“一日北大人终身北大人”

世界经济挑战,如何达到经济发展后全民共享的目标,并回答了两岸学生代表提出的、有关青年未来的问题。

朱立伦还会请学生们打牙祭,他说:“那时有个韩国豆腐锅,我们有时还和学生在勺圆摆一桌,那时多少钱一桌?120元人民币。”

不仅如此,朱立伦还在学生

## “三桶油”同日换帅

中石化、中石油董事长退休  
中海油董事长接手中石油



左起依次为王宜林、王玉普、杨华

5月4日,中石化、中石油、中海油分别发布公告,宣布公司董事长“换人”。其中,中石化董事长傅成玉、中石油董事长周吉平到龄退休,接任的分别是中海油总经理王宜林。此外,中海油总经理杨华升任董事长。

### 三桶油高管“流行”轮换

本轮调整,可以看作是三桶油之间的高管轮换。四年前,即2011年,三桶油也曾经经历过人事大轮换。董事长方面,傅成玉从中海油到中石化,王宜林从中石油到中海油。

但值得注意的是,业绩低谷可能很快会过去。随着国际油价近期出现明显的筑底反弹迹象,分析认为,今年一季度应该是两桶油业绩的底部,未来将有所好转。

### 延展

## 中石化:送走改革派迎来技术派

2011年从中海油掌门人职位空降到中石化的傅成玉,今年即将年满64周岁。据了解,央企领导班子成员退休年龄原则上为60岁,根据情况可以放宽到63岁。

傅成玉执掌中石化的四年间,大刀阔斧进行改革,完成了混合所有制改革的阶段性成果,被业内普遍认为是改革和开放的代表。

### 中石油:“老人”王宜林回归执掌

出生于1952年的周吉平,在中国石油天然气行业拥有逾40年的工作经验,今年也达到63周岁的年龄“限制”。

新上任的董事长王宜林,在此次调整前,担任中海油董事长一

职,但其实王宜林是中石油的“老人”。简历显示,王宜林2003年12月任中国石油天然气集团公司副总经理、党组成员,2011年4月任中国海洋石油总公司董事长、党组书记。

### 中海油:创业元老杨华晋升

杨华,今年54周岁,此前担任中海油总经理,与傅成玉一样,是中海油的创业元老。据悉,有财务及海外业务背景的他,曾经是中海油收购尼克森的操盘手。

杨华平认为,杨华具有财务背

景,熟悉资本市场的运作。而且,杨华与傅成玉都是中海油创业的“老人”,改革气质可能比较相近,可能与傅成玉“为投资者创造更多价值”等想法比较相像。

(据《新京报》)

## 双氧水二次“上岗”:“漂白”自己还忌滥用

国家新《食品添加剂使用标准》5月24日实施,食品级双氧水被重新允许做食品加工助剂;专家担心小微企业和黑作坊滥用工业双氧水



工业级双氧水所含杂质可能有害

双氧水有食品级与工业级之分,此次被允许在食品加工中使用的是食品级双氧水。记者在电商平台查询发现,食品级双氧水平均报价每吨3000元以上,最高近4000元。但工业级双氧水价格仅为924元/吨。

北京工商大学食品学院教授曹雁平说,“纯的双氧水都没有问题”,食品级双氧水和工业级双氧水在其他成分上存在差别,即含有不同的“杂质”。工业级双氧水,可能含有重金属等对人体有害的化学成分。

国标的反复调整,令一些消费者疑惑,在食品加工中使用双氧水是否有害?</